

В Диссертационный совет Д.208.054.03  
На базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова»  
Минздрава России

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о соискателе ученой степени доктора медицинских наук  
Кораблевой Наталье Николаевне, авторе диссертации «Оптимизация  
диагностики и профилактика жизнеугрожающих кардиореспираторных  
состояний у детей первого года жизни»

Кораблева Наталья Николаевна, 1972 года рождения, в 1995 году с отличием окончила Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарева. С 1995 по 1998 годы проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Педиатрия» и после успешного окончания ординатуры работала ассистентом, с 2002 года – старшим преподавателем, с 2003 года – доцентом кафедры педиатрии в Мордовском госуниверситете им. Н.П. Огарева. В 2000 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Экспериментально-клиническое исследование противоаритмической активности комбинаций димефосфона с традиционными антиаритмическими средствами». В 2003 году переведена в Коми филиала Кировской ГМА Минздрава России в г. Сыктывкаре, где работала в должности доцента, затем заведующего кафедрой акушерства и гинекологии с курсом педиатрии, затем директора. С 2016 года работает в ФГБОУ ВО СГУ имени Питирима Сорокина (по 2017 год в должности директора Медицинского института, с 2017 и по настоящее время – в должности зав. кафедрой педиатрии). В 2015 году Н.Н. Кораблевой было присвоено звание доцента по специальности «Педиатрия».

За эти годы Наталья Николаевна Кораблева сформировалась как высококвалифицированный врач-педиатр, владеющий современными методами диагностики и лечения детских болезней, прежде всего в области сердечно-сосудистой патологии у новорожденных и детей грудного возраста. Постоянно повышает свой профессиональный уровень, участвует в

зарубежных и российских конгрессах, научно-практических конференциях, симпозиумах. Кораблева Н.Н. внесла большой вклад в организацию и активно участвует в работе республиканского отделения Общероссийской общественной организации «Союз педиатров России» в Республике Коми. С 2008 года является председателем экспертной группы педиатрического направления Аттестационной комиссии Министерства здравоохранения Республики Коми, членом республиканской комиссии по разбору случаев младенческой смертности.

Направлением научных интересов Кораблевой Н.Н. являются жизнеугрожающие состояния у новорожденных и младенцев. Проблема их диагностики, стратификации риска и профилактики решалась Кораблевой Н.Н. в ходе подготовки докторской диссертации «Оптимизация диагностики и профилактика жизнеугрожающих кардиореспираторных состояний у детей первого года жизни». При выполнении диссертационного исследования Н.Н. Кораблева проявила себя как талантливый ученый. Её отличает четкость в постановке целей, способность критически оценивать полученные результаты, трудолюбие. Основные положения диссертационной работы обсуждены на российских и зарубежных конгрессах и нашли отражение в 61 опубликованной печатной работе, из них 17 статей – в рекомендованных ВАК РФ журналах. Результаты исследования внедрены в практику работы детских учреждений г.Саранска и г. Сыктывкара. Диссертационная работа Кораблевой Н.Н. представляет собой крупное завершенное научно-квалификационное исследование, направленное на решение актуальной проблемы педиатрии по диагностике и профилактике жизнеугрожаемых состояний у детей раннего возраста и может быть представлено к официальной защите.

Зав. кафедрой педиатрии, директор медицинского института ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева», д.м.н., профессор, член-корреспондент РАН



11.02.2021 г.  
Л.А. Балыкова